Kölner Freiwilligen Agentur - Mitmischen im Bürgerschaftlichen Engagement, Lesewelten
von Ursula A.
Freiwilligendienst vom 01.01.2014 bis 31.07.2014
Ein kurzes Resümee 
Frau ist nie zu alt, was Neues zu wagen!!
… das habe ich mir gedacht, als ich mich auf den Weg zur Kölner Freiwilligen Agentur gemacht habe. Ich wollte mit 61 Jahren noch nicht aufs Altenteil gehen, sondern noch etwas bewegen, meine Kraft und mein Wissen einbringen – kurz gesagt, etwas Nützliches für die Gesellschaft und für mich selber tun.

Und was daraus geworden ist, hat mich selbst überrascht.

Nie hätte ich es für möglich gehalten, dass ich mal Spaß am Computer und am Internet entwickeln könnte oder - noch schlimmer – mich mit Bereichen wie Fundraising und Crowdfunding beschäftigen und das noch interessant und anregend finden könnte.

Sieben Monate Freiwilligendienst bei Lesewelten und im Beratungslokal der Kölner Freiwilligen Agentur haben es geschafft und ich kann nur allen Mut machen, sich auf den Weg zu begeben, die Chancen zu nutzen, durch einen Freiwilligendienst neue Bereiche kennenzulernen, auch mal eine Aufgabe zu übernehmen, die nichts mit dem früheren Berufsleben zu tun hat. Es lohnt sich!

Beschreibung der Einsatzstelle
Der Verein hat das Ziel das bürgerschaftliche Engagement in Köln zu fördern. Er berät Freiwillige, die einen passenden Einsatzort suchen, und Einrichtungen, die ihre Dienste durch den Einsatz von Freiwilligen ergänzen und weiterentwickeln wollen. Auf diese Weise arbeiten der Verein mit ca. 500 Kölner Organisationen und vielen Freiwilligen zusammen.

Aufgabe der Freiwilligen
Die Einsatzstelle sucht für ihre Projekte Lesewelten und Beratungslokal Unterstützung (20 bis 40 Stunden). Die Projektassistenz beinhaltet folgende Aufgaben:

- Übernahme des Empfangs der Kölner Freiwilligen Agentur, z.B. Telefondienst, Terminvergabe etc.

- Aktualisierung unserer Datenbank z.B. Einpflegen von neuen Einsatzstellen

- Einfache Büroarbeiten und Verwaltungstätigkeiten, z.B. Verwaltung und Pflege von Adresslisten

- (Mitarbeit beim Fundraising, z.B. Verwaltung der Spender,-Organisation und Durchführung von Spendenaktionen)

- Das Angebot gibt einen guten Einblick in die Projekte und Arbeit der Einsatzstelle. Es ist eine vielfältige und abwechslungsreiche Aufgabe
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